
В связи с новыми редакциями  № 29-ФЗ от 03.03.2007 г., № 132-ФЗ от 22.07.2008 г. Федеральный Закон "О судебных приставах" № 118-ФЗ от 21.07.1997 г. активно используется Федеральной службой судебных приставов при выезде туристов за границу.


Теперь пограничные власти проверяют выезжающих за пределы Российской Федерации по специальному списку, который можно увидеть на всех вокзалах, аэропортах, портах, офисах ряда учреждений, чья деятельность связана с отъездом за границу. Этот список также вывешен в интернете и постоянно изменяется. 


В связи с этим законом гражданину России может быть отказано в посещении иностранного государства в случае, если им не выполнены обязательства, наложенные судом. Все должники, получившие на руки судебное предписание и исполнительный лист, должны быть предупреждены службой приставов о возможном ограничении при пересечении границы РФ. 

Ст. 16 закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" гласит: "Во всех случаях временного ограничения права на выезд из Российской Федерации, предусмотренных ст. 15 настоящего Федерального закона, орган внутренних дел выдает гражданину Российской Федерации уведомление, в котором указывается основание и срок ограничения, дата и регистрационный номер решения об ограничении, полное наименование и юридический адрес организации, принявшей на себя ответственность за ограничение права данного гражданина на выезд из Российской Федерации." Подобное уведомление высылается по известному адресу проживания. И если, человек там отсутствует, то все последующие проблемы, возникшие на границе, его заботы.

Не исключено, что подобные уведомления ФССП будет готова выдавать прямо в пунктах пересечения границы. Да и туристу будет непросто доказать пограничникам тот факт, что он не получал уведомления.


В случае не выезда туриста-должника по туристической путевке, он не может предъявить никаких претензий к туркомпании: она не является госорганом, не имеет никаких черных списков и не может отслеживать все нелады с законом у своих клиентов.


Впрочем. даже если гражданин отдаст все долги и полностью рассчитается со службой судебных приставов, то граница в тот же момент не откроется: "... срок исполнения (отмены ограничения) на въезд) сотрудниками Пограничной службы ФСБ России соответствующего постановления судебного пристава-исполнителя составляет 30 суток", - гласит ст. 15 ФЗ "О порядке выезда из Российской Федерации" и въезда в Российскую Федерацию".   

